

Παναγιώτης Ποζίδης
Υποψήφιος αιρετός για το Π.Υ.Σ.Π.Ε Κέρκυρας
Τηλ. 6944502970 - 6979333831

Κέρκυρα 1^η του Νοέμβρη 2914

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,

Επικοινωνώ μαζί σου σήμερα, λίγες μέρες πριν τις εκλογές, για να μοιραστώ σκέψεις και προβληματισμούς που πιστεύω θα χρησιμεύσουν σε όλους.

Πέρασαν χρόνια. Σα να ήταν χθες. Σας συνάντησα και σας άκουσα σχεδόν όλους. Σε κάθε είδους στιγμές. Στη λύπη, στην αγωνία, στη χαρά και στον ενθουσιασμό. Πάντα με προσοχή, σεβασμό και διάθεση για βοήθεια και υποστήριξη. Ήταν δύσκολα χρόνια. Είχαν από όλα: Απειλές, πειθαρχικές διώξεις, κλήσεις για εξηγήσεις και διευκρινήσεις, συγκρούσεις, αγώνες, εντάσεις. Μα και ικανοποίηση, χαρά, συγκίνηση και πολλές ανιδιοτελείς φιλίες που κρατούν χρόνια.

Πετύχαμε παρά πολλά στην Κέρκυρα, με προσπάθεια, με χρόνο που στέρησα από την οικογένειά μου, με έντονα συναισθήματα. Τι να πρωτοθυμηθώ! Σήμερα νιώθω καλά, γιατί παρότι πολλά από τα αιτήματα που υπήρχαν όταν ήρθα στην Κέρκυρα επανέρχονται (με κορυφαίο την ανατροπή την πρώτη μέρα που ήρθα της πρακτικής: μπες στο γραφείο να σου πει ο Διευθυντής εκπαίδευσης που πας!!) εμείς προχωρήσαμε πιο μπροστά από πάρα πολλές περιοχές στη χώρα μας. Κατοχυρώσαμε:

Την απόλυτη διαφάνεια στις τοποθετήσεις αναπληρωτών μέσα από συλλογικές διαδικασίες στο Π.Υ.Σ.Π.Ε και όχι κανένα άλλο μονοπρόσωπο όργανο. Αυτό σε όλες τις διαδικασίες, ακόμη και στην παράλληλη στήριξη.

Τη διαδικασία βελτίωσης της αρχικής τοποθέτησης των αναπληρωτών, που αποτελεί και το μοναδικό τρόπο να συμβιβάσουμε την ανάγκη των σχολείων με τα δικαιώματα των συναδέλφων. Αυτό το κάνουμε με απόλυτη δικαιοσύνη και διαφάνεια.

Την καλύτερη δυνατή λειτουργία των σχολείων μας σε σχέση με το μαθητικό δυναμικό τους, ώστε να εξασφαλίσουμε ποιοτικότερη εκπαίδευση για τα παιδιά και θέσεις εργασίας για τους συναδέλφους μας (ολιγομελή τμήματα, σχολεία με 57, 63, 71, 58, 69 μαθητές λειτουργούν με 8 δασκάλους. Νηπιαγωγεία με 21, 23, 19, 22 νήπια λειτουργούν με 3 νηπιαγωγούς. Γιατί έτσι πρέπει να γίνει και έτσι γίνεται. Αλλά αυτό δε μας το χαρίζει κανένας. Το πετυχαίνουμε!).

Την κατοχύρωση της συλλογικότητας, της διαφάνειας, της ίσης και δίκαιης αντιμετώπισης όλων των συναδέλφων στο Π.Υ.Σ.Π.Ε. Όταν κάποιοι πίστευαν ότι η διοίκηση ήταν τσιφλίκι τους και αυτοί θα αποφασίσουν για όλα άκουσαν, το συνδικαλιστικό, αλλά και νομικό, διοικητικό επιχείρημα, που διατυπώθηκε με διάφορους τρόπους κόσμιους και μη.

Αυτά και πολλά άλλα πετύχαμε και για όσους βλέπουν πέρα από την Κέρκυρα ή υπηρέτησαν αλλού ξέρουν πως δεν είναι δεδομένα. Βλέπουν ότι σε άλλες περιοχές αναλώνονται δυνάμεις για την κατοχύρωση αυτών που πετύχαμε στην Κέρκυρα ως αυτονότητα. Όμως δεν είναι εύκολο να τα διατηρούμε. Θέλει εγρήγορση, δουλειά. Αγώνα. Και όσοι πιστεύουν ότι αυτά είναι απλά γελιούνται.

Εκεί που νιώθω ανήμπορος να βοηθήσω παρότι έχω σκεφτεί πολλά είναι σ' αυτήν την ιστορία της διάθεσης προσωπικού από τη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση. Εκεί σηκώνω τα χέρια! Είπα, πρότεινα, απαίτησα. Τίποτε. Είναι απίστευτο αυτό που συμβαίνει.

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,

Ποτέ δε συμβιβάστηκα σε ότι δικαιούνταν οι συνάδελφοί μου. Πάλεψα με κάθε τρόπο και ασυμβίβαστα. Για αυτόν που γνώριζα και αυτόν που δεν μπορούσα να διαβάσω καλά το όνομα στην αίτησή του. Ποτέ δεν υπήρξε αυτοσκοπός μου η σύγκρουση, αλλά όταν ήταν επιλογή και πρακτική άλλων δε δειλίασα, δεν κάμφθηκα, παρότι πίστευαν κατά περιόδους ότι με το λύγισμά μου θα κάνουν επέλαση στην Πρωτοβάθμια εκπαίδευση.

Πάλεψα με ανθρωπιά, σεβασμό σε κάθε παιδί που έρχεται από κάθε γωνιά της χώρας μας για το «μεροκάματο» πλέον. Για αυτόν που δεν πήγε στον Υπουργό, στο Βουλευτή ή στο Δήμαρχο για να κατοχυρώσει δήθεν το καλύτερο για τον εαυτό του.

Όλοι στη σειρά. Όλοι σ' αυτό που δικαιούνται. Και τη φορά που έπρεπε να δούμε το πρόβλημα υγείας ή το σοβαρό οικογενειακό θέμα, που δεν αποτυπώνεται σε ανακοινώσεις και χαρτιά ήμασταν εκεί με φιλότιμο να ψάξουμε και τη νομική φόρμουλα να βοηθήσουμε. Στο Π.Υ.Σ.Π.Ε, όλοι μαζί. Ως συνάδελφοι και άνθρωποι.

Συνάδελφοι,

Ξέρω πως σε όλα υπάρχει ο προσωπικός αντίλογος. Η προσωπική άποψη που μας κάνει να πιστεύουμε ότι η επιλογή μας είναι η θεμιτή ροή των πραγμάτων. Ξέρω πως ο συνάδελφος που επέμενε αρκετή ώρα προχθές ότι «όλα τα κενά πρέπει να δίνονται από την αρχή στους αναπληρωτές και δεν μας ενδιαφέρει αν το σχολείο του Πετριτή ή των Αυλιωτών θα μείνουν με 4-5 κενά για 2 μήνες» πιστεύει ότι έχει δίκιο. Χωρίς όμως μια σφαιρική προσέγγιση που να οικοδομεί αυτό που θέλουμε ως συλλογικότητα (γιατί αυτονότητα θα σκεφτούμε, εκτός από τους μαθητές και το Διευθυντή και τους 3-4 συναδέλφους που θα είναι σ' αυτά τα σχολεία και θα κοιτάζουν την εξώπορτα της στελέχωσης για τη λύτρωσή τους). Γιατί στην επιμονή της σύγκρουσης γι' αυτό, υπάρχει ο κίνδυνος της «νόμιμης» αναδιανομής του προσωπικού, που θα δημιουργεί συνθήκες μηδέν (0) κενών και άρα στάσης προσλήψεων αναπληρωτών. Στον πόλεμο και τις διεκδικήσεις θέλει στρατηγική. Θέλει αναδίπλωση και επιμονή. Μου πήρε χρόνια να το μάθω, αλλά τώρα το ξέρω.

Γνωρίζω, ακόμη, ότι κάποιοι σίγουρα θα νιώθουν αδικημένοι. Για κάτι που δεν σκέφτηκα. Κάτι που δεν έκανα ή κάτι που έκανα. Και επειδή δε ζούμε και σε έναν κόσμο αγγελικό πολλές φορές άκουσα ότι είμαι υπεύθυνος ακόμη και για πράγματα που ποτέ δεν ασχολήθηκα, ποτέ δε διαχειρίστηκα, ούτε καν γνώριζα ή είχα συμμετοχή.

Θέλω, τελειώνοντας, να ευχαριστήσω και να συγχαρώ το Νίκο το Ράμμο, που με την εργατικότητα και το ήθος του βοήθησε τα τελευταία χρόνια να γίνουν σημαντικά πράγματα στην εκπαίδευση της Κέρκυρας.

Συνάδελφοί μου,

Την Τετάρτη να μη λείψει κανείς από τις εκλογές, να υπερασπιστούμε τη δημοκρατία και τη συλλογικότητα στην εκπροσώπησή μας στη διοίκηση. Οι καιροί είναι πονηροί (ειδικά τώρα που ακούσαμε ότι βγάζουμε και λεφτά στο εξωτερικό, στο Περιβόλι και στη Λευκίμμη αναρωτιόμαστε πως αλήθεια βγαίνουν;). Τώρα που υπονομεύεται η λειτουργία των Υπηρεσιακών Συμβουλίων με την εκπροσώπησή μας. Σας θυμίζω ότι ήδη μας απομάκρυναν από τα πειθαρχικά συμβούλια, θα μας βγάλουν και από τις επιλογές στελεχών, θα αφαιρέσουν κάθε αρμοδιότητα που κάνει ενοχλητική την παρουσία μας στη διοίκηση.

Να είμαστε πολλοί, όλοι. Να δημιουργήσουμε την αφετηρία για νέους αγώνες που θα φέρουν ένα καλύτερο αύριο για μας και τα παιδιά μας.

Σας ευχαριστώ για όσα μου δώσατε μέχρι σήμερα. Με συναδελφική (και όχι μόνο) εκτίμηση, σας διαβεβαιώνω ότι και την επόμενη μέρα θα δηλώνω παρών στους αγώνες, στην προσπάθεια, στη συλλογικότητα, στη δημοκρατία. Χωρίς πολλά λόγια, με υπευθυνότητα, εντιμότητα και σοβαρότητα. Αυτό έκανα μέχρι σήμερα, πιστός στις αποφάσεις του συνδικάτου μας, αυτό μου ταιριάζει.

Να 'στε καλά!

Παναγιώτης Ποζίδης